

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№10 (1156)

ПЯТНИЦА, 17 марта 2017 ГОДА



«Я РАБОТАЮ НА «ДИНУРЕ»

- так будет называться юбилейная фотогалерея в «Огнеупорщике», которую открывает пресс-служба.

За 85 лет в заводском коллективе сменилось не одно поколение. Но по-прежнему мы все с гордостью произносим: «Стал завод моей судьбой», «Я работаю на «ДИНУРЕ». Мы решили показать предпринятие в лицах.

Все герои фотографий будут с плакатом «85. Я работаю на «ДИНУРЕ», о каждом будет краткая личная история.

Прислать фотографию в пресс-службу может любой работник завода. Фотографируйтесь на рабочем месте. Обратите внимание:

электронная версия надписи размещена на корпоративном интернет-портале в разделе «Пресс-служба». Есть ещё вариант – придти в редакцию, и мы распечатаем плакатик для вас. По вашей просьбе сфотографируют вас и корреспонденты, придя в цех. Фото приносите в пресс-службу. Не забудьте написать имя, фамилию, профессию, участок, цех.

Звоните: 278-605, 278-440, 278-528.

На первом снимке юбилейной фотогалереи - смен-

ный мастер участка по производству неформованных огнеупоров цеха №1 Никита Гугенгаймер. Отслужив в армии, он пришёл в цех, где многие годы водителем погрузчика трудится его отец - Фёдор Фёдорович. Никита начинал формовщиком, освоил профессию бегунщика, заочно учился в Уральском государственном экономическом университете, вырос до мастера.

Руководитель пресс-службы
Ольга САНАТУЛОВА
Фото **Жанны БУТРИМОВОЙ**

Прогнозы, которые оправдались

Акцент

В газете мы не раз рассказывали о строительстве во втором цехе отделения шлифовки и резки на обжиговом участке, о линии по переработке жжёного боя на помол. Оба объекта завершены и работают. Оправдались ли ожидания технологов, я расспросила заместителя начальника цеха Андрея ШАЛАМОВА.

- Андрей Васильевич, шлифовкой и резкой цех занимался и прежде.

- Да, начинали лет девять назад, когда стали поступать заказы на воздушнонагревательный динас для доменных печей от ЗАО «Калугин». Потребитель обратился к нам с просьбой изготовить насадочные изделия нестандартной конфигурации. Чтобы справиться с этой задачей, взяли обрезной станок, который был установлен на опытном участке, и перенесли его в склад готовой продукции. Там эта работа и выполнялась.

Со временем одного станка стало не хватать. В связи с тем, что ужесточились требования к геометрии изделий ВГПУ-80, завод заказал дополнительное оборудование. О том, что для выполнения резки и шлифовки требуется отдельное помещение, разговор шёл давно. В прошлом году такой участок был оборудован. Со шлифовальным станком, двумя обрезными, сушилом. В основном здесь идёт доработка до требуемых типоразмеров дырчатой насадки, имеющей несколько марок.

- Работы для нового отделения много?

- Много. Резали и шлифовали нестандартные огнеупорные изделия для Магнитогорского, Нижнетагильского металлургических комбинатов. Пришёл очередной заказ для Новолипецкого. Из 3208 тонн воздушнонагревательного динаса 316 тонн — резанные изделия. Тоннаж небольшой, а в штуках — 61 тысяча. При сменной норме шлифовщика-резчика 200 штук для выполнения задания потребуется 14 месяцев.

- Как организована работа на линии по переработке жжёного боя?

- Необходимость в строительстве этого технологического комплекса, размещённого в отделении мертлей помольного участка, возникла в связи с переходом формования на сухие минерализующие добавки. Объёмы на линии большие, планируем работать в две смены. Приняли ещё одного человека, сейчас обучаем.

Главная задача линии — переработка отходов производства и вовлечение их в изготовление продукции. Получаемая фракция от 0,5 до 1 миллиметра успешно используется в динасовом производстве — на сложных фасонных изделиях и стеклодинасе. Более мелкую фракцию отправляем на участок теплоизоляционных вкладышей.

Снижение отходов производства и повышение качественных характеристик огнеупорных изделий — главные задачи, которые помогает решать новая линия. Кстати, в марте — ровно год, как она заработала. Прогнозы, которые мы делали, полностью оправдались.

Алла ПОТАПОВА

ЧТО НИ ФАМИЛИЯ, ТО ПЕРЕДОВИК

85 лет

Трудовая Вахта

Смена Елены Ивановой с участка по производству неформованных огнеупоров первого цеха по результатам работы в феврале признана лучшей.

Сегодня, когда прошло уже несколько лет, Елена Борисовна признаётся, как правильно она поступила, согласившись на предложение тогдашнего начальника участка Ильи Григорьевича Гатаулина перейти из паспортизаторов в сменные мастера. Решала не день и не два. Сомневалась, справится ли? До неё мастерами на участке работали преимущественно мужчины. Она и сегодня здесь — единственная женщина — мастер.

В минувшую пятницу я отправилась к сменопобедителю, чтобы увидеть, какими усилиями огнеупорщиками достигаются высокие производственные показатели.

Линия сухих масс. Шихтовщик-дозировщик Сергей Лобастов и его молодой коллега Олег Глазунов набирают сырьё, следят, чтобы оно соответствовало лабораторной карте. Пока они занимаются замесом, укладчики-упаковщики Миля Латыпова и Роман Полухин, не теряя времени, готовят мешки под массу, место для их установки.

Линия лёточных. Дозировщик Роман Каргаполов подготавливает все необходимые компоненты, сыпает их в бункеры. Оператор Анастасия Сухомлинова задаёт на компьютере нужный режим. До запуска новой линии такой должности на участке не было. Теперь, когда на смену ручному дозированию пришла автоматика, оператор — одно из главных действующих лиц в технологии производства лёточных масс. Из скипового подъёмника или, как его здесь обычно называют, скипа, сырьевые компоненты подаются на пресс, где работает Василий Кречун. Сформованную в форме буханок хлеба массу на заверша-



На работу — с хорошим настроением. Миля Латыпова, Анастасия Сухомлинова, Елена Иванова, Анатолий Кыткин, Олег Глазунов и Сергей Лобастов.

ющем этапе технологии снимают и укладывают в ящик. Глядя, как работает съёмщик-укладчик Денис Курносов, пробуя делать то же самое. Один горячий «хлебушек», второй...

Пока ходила от одной линии к другой, мимо несколько раз промчались погрузчики. Оказывается, в утреннюю смену работают два транспортировщика. Мастер рассказала, что Михаил Ковин привозит сырьевые материалы на участок. Настойчивый и упорный. Добьётся, чтобы всё побыстрее получить. И вот уже с центрального склада с грузом возвращается или с кварцитом, картоном — из второго

цеха... Столь же опытный его коллега Радик Набиуллин. «Бывает, нужно какое-то сырьё. Точно знаешь, есть ещё мешок, - рассказывает Елена Борисовна. - Прямым — к Радиду, который тут же покажет, где и что стоит. У него всё разложено по полочкам».

Февраль на участке неформованных огнеупоров был сложным. Случались перебои с сырьём. Разнообразие производимых масс здесь широкое, на каждую требуется больше десятка разных сырьевых компонентов. Нет хотя бы одного, нужную продукцию не выпустить. Приходилось оперативно

перестраиваться. План есть, и его надо делать. И сделали. Переносили обеденные перерывы, работали по субботам, кто-то и о перекурах забывал... Здесь все от нормы выработки зависит. И придти просто посидеть — никто в этом не заинтересован. Начальник участка Андрей Владимирович Горбунов, старший мастер Александр Леонидович Рудаков, сменные мастера не ссылаются на трудности, а работают, стараясь так организовать производственный процесс, чтобы не подвести потребителей. Здесь часто повторяют: «Оборудование сломалось, сырьё

не подвезли, но сменную норму никто не отменял. Сделаем любыми способами».

Елена Иванова, да и любой другой мастер скажут, как важно владение работниками несколькими смежными профессиями. Это помогает легко перестраиваться внутри участка. Елена Борисовна, рассказывая о том, что каждый дробильщик - и шихтовщик-дозировщик, и упаковщик, вспоминает, как осваивала управление погрузчиком, что входит в обязанности мастера. Для этого пошла учиться в автошколу, чтобы получить права на автомобиль. А потом в ночные смены, когда никого нет, потихоньку начала ездить. Робко, медленно. Поняла, что освоила эту сложную для себя профессию, когда после очередной поездки через улицу на помол услышала похвалу от одного из опытных транспортировщиков.

- Был период, когда работали на линии лёточных в одну смену, - продолжает Елена Борисовна. - Объёмы существенно выросли, и теперь организованы две. Люди у нас опытные, у многих — десять, а то и больше лет стажа. Оборудование меняется. Ещё недавно больше 15 тонн лёточных масс не делали в смену, а сегодня, после запуска автоматической дозирующей линии 18 — не предел. Загрузку делаем на 20 тонн, но старому прессу столько не потянуть. Недавно приезжали к нам специалисты из фирмы, которая должна поставить новый пресс, плюс - более современную упаковочную машину. Ждём. Мы готовы делать масс больше, тем более, что спрос есть.

Беседуя с лучшим мастером месяца о лучшей смене узнала, что по итогам февраля победителями среди сельщиков в номинации «За наивысшую выработку и качество» названы дробильщик Роман Каргаполов и бегунщик Анатолий Кыткин, а «Лучшим молодым рабочим» - укладчик-упаковщик Денис Курносов. Вот такая звёздная смена есть в первом цехе.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Из чего складывается победа

Мнение

Старший мастер участка по производству неформованных огнеупоров Александр Рудаков рассказал, что при подведении итогов работы смен оценивается целый ряд показателей.

- Во-первых, ритмичное выполнение участниками соревнования плана производства в течение трёх декад месяца. За каждый процент невыполнения смена теряет 3 балла. Претендовать на победу может тот коллектив, к качеству продукции которого нет замечаний. В смене должна быть высокая технологическая дисциплина. На производстве мы все зависим друг от друга. Каким бы совершенным ни было оборудование, им управляет человек. Ошибись, к примеру, дозировщик

в каком-то компоненте, и уже не будет у продукции требуемого качества. Важна организация работы. Впрочем, как и другие показатели — соблюдение правил по охране труда и технике безопасности, трудового распорядка. Их хоть и называют дополнительными, но они — в одном ряду с основными. Плюсом при определении лучшей смены является участие работников в спортивных и культурных мероприятиях. В феврале были лыжи, и наши участвовали в гонке.

С учётом всех показателей победу в Вахте коллегиально решили присудить смене Елены Ивановой, набравшей максимальное количество баллов. Поздравим лидеров на собрании, когда будем подводить итоги работы цеха в минувшем месяце.

За высокие результаты

Подведены итоги трудового соревнования за минувшие месяц и квартал в индивидуальных номинациях. Победителями в феврале стали:

«ЛУЧШИЙ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА»

Евгений Царьков (участок бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1), Юнус Нуруллин (помольный участок цеха №2).

«ЛУЧШИЕ СМЕНЫ»

Цех №1: смены Василия Поздеева (участок бокситомагнезиальных огнеупоров), Елены Ивановой (участок неформованных огнеупоров).

Цех №2: смены Ирины Малышкиной (прессоформовочный участок) и Андрея Липатникова (участок по производству корундографитовых изделий), рудник - Наталья Глуховой (участок дробления, сортировки и обогащения), механолитейный цех — Александра Хромова (литейно-механический участок).

«НАИВЫСШАЯ ВЫРАБОТКА И КАЧЕСТВО»

Цех №1 — формовщики Рамил Гафаров, Фанис Шакирьянов, Евгений Колотыгин, Алексей Шантарин, Сергей Курочка, сортировщик Евгений Носков и бегунщик Анатолий Кыткин.

Цех №2 — прессовщики Юрий Гирон, Олег Булычев, Марина Шаламова, Наталья Чернышова, сортировщик Татьяна Владимировна и бегунщик Венер Науширбанов.

Механолитейный цех — токарь Любовь Старикова и слесарь-инструментальщик Николай Веверица.

«ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ ПО ПРОФЕССИИ»

Цех №1 — плавильщик Ильяс Нуриахметов, машинист мельниц Вадим Матвиевский, машинист крана Оксана Коновалова, дробильщик Роман Каргаполов, шихтовщики-дозировщики Анатолий Кислицын и Евгения Архипова, машинист скреперной лебёдки Анна Хабибулина, транспортёрщик Владимир Рожков, слесарь-ремонтник Алексей Кокшаров.

Цех №2 — прессовщики Анна Кочеткова, Наталья Мясникова, обжигальщики Борис Ошурков и Александр Астафеев, транспортёрщики Гульфира Галеева и Александр Медведев, транспортировщик Антон Попов, машинист электролафета Сергей Садрутдинов, водитель погрузчика Эдуард Файзрахманов, машинисты крана Оксана Ермолаева, Гульназ Герасимова и Алия Гладких, электромонтёр Александр Яковлев.

Рудник — дежурный электрослесарь Николай Есаев.

Механолитейный цех — оператор станков с ЧПУ Ильяс Нуртдинов и шлифовщик Ирина Глухова.

Автотранспортный цех — водитель Занун Гимранов.

Железнодорожный цех — машинист крана Владимир Порываев.

Ремонтно-строительное управление — газорезчик Алексей Бородин.

Энергоцех — электромонтёр Наталья Хаминова.

Отдел технического контроля — контролёр Елена Аристова.

Центральная лаборатория метрологии — наладчик Юрий Казин.

Центральная заводская лаборатория — лаборант химического и спектрального анализа Лилия Мельникова.

Служба защиты собственности — старший контролёр Михаил Самойлов.

«ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ»

Цех №1 — съёмщик-укладчик Денис Курносов и электромонтёр Янис Шаймарданов.

Цех №2 — плавильщик Ринат Ахметзянов, шлифовщик-резчик Евгений Моисеев и электромонтёр Денис Соколов.

Рудник — электрослесарь Николай Есаев.

Механолитейный цех — слесарь механосборочных работ Андрей Янеков.

Автотранспортный цех — водитель Кирилл Киряков.

Железнодорожный цех — электромонтажник Иван Черкасов.

Ремонтно-строительное управление - модельщик Александр Вагапов.

Отдел технического контроля — лаборант химанализа Валерия Майер.

Получить «добро» от дежурного слесаря

Есть такая служба

Ремонт, обслуживанием, поддержанием грузоподъемной техники в исправном состоянии в цехе № 1 занимается бригада, возглавляемая мастером Сергеем Воронцовым.

В цехе порядка 50-ти кран-балок, 5 электромостовых кранов, 4 из которых подведомственны Ростехнадзору, 15 тельферов. Все 70 единиц подъемных сооружений обслуживают 10 человек — опытных слесарей по ремонту электропогрузчиков и грузоподъемных механизмов. Они проходят особую медкомиссию, получают допуск к работе на высоте, специально обучаются. Мастер и бригадир Андрей Дорофеев сдают экзамен в Ростехнадзоре.

Загруженность у бригады весьма интенсивная, помимо планово-предупредительных ремонтов, необходимо оперативно устранять аварии. Каждую смену дежурный слесарь идёт с обходом по подъемным сооружениям, осматривает все механизмы. И только после того, как даст «добро», машинисты кранов и стропальщики могут приступать к работе. Мастер называет их «ночными директорами», потому что дежурным слесарям по ремонту приходится принимать самостоятельные решения по остановке оборудования или технические — что и как делать.

Ежедневный обход по



За станком - слесарь-ремонтник Андрей Курносов. Ему помогает электрогазосварщик Олег Кравченко.

грузоподъемным механизмам совершают и мастер с бригадиром. На его основе анализируют ситуацию, готовят запчасти. В запасе всегда есть готовые узлы, которые наиболее часто выходят из строя.

Бывает, что слесарям приходится выдерживать и эмоциональную нагрузку при остановке кран-балки, например, когда мастера других участков нервничают, торопят, всем нужно выполнять план. Как рассказал Сергей Воронцов, на рабочих местах есть резервные кран-балки и тельферы, но это не всегда удобно.

- Наша зарплата тоже зависит от плана, - уточнил он. - Мы не заинтересованы, чтобы кран-балки стояли.

За последний год

бригадой смонтировано три новых грузоподъемных механизма в цехе — два тельфера на участке по производству неформованных огнеупоров и дополнительная кран-балка в отделении по производству товарных порошков участка бокситомагнезиальных огнеупоров.

Новичков в бригаде мало. Недавно работают электрогазосварщик Олег Кравченко и слесарь-ремонтник Роман Юрьев. Роман пришёл с 6-м разрядом по другому оборудованию и понять специфику, дополнительно обучиться для него не составило труда. В январе он стал победителем Трудовой Вахты.

Жанна БУТРИМОВА

Фото автора

Вести из механолитейного

С заданием марта по количеству сделанных обещаний литейно-механический участок справился. План был — полторы тысячи комплектов. Изделия в полном объеме отправлены для кварцевой керамики в первый цех и корундографитовой продукции — во второй. Как сказал старший мастер участка Григорий Пешехонов, сейчас здесь катают обещайки уже на следующий месяц.

Механолитейщики получили заявку на изготовление ограждений, которые будут установлены в микрорайоне в преддверии предстоящего 85-летия завода. Сделать предстоит 110 секций. Опыт есть, декоративные ограждения уже несколько лет украшают главную улицу Динаса.

Сделать такую красоту под силу только настоящим мастерам, истинным профессионалам, какие трудятся в кузнечно-термическом отделении.

Исполняющая обязанности начальника участка прессформ Алёна Кинёва сообщила, что в первоначальном плане текущего месяца коллектив должен был собрать 182 формы. Необходимая прессоснастка отправлена в товарные цехи. Многолетний опыт показывает, что загрузка, как правило, в течение месяца корректируется в большую сторону. А пока слесари-инструментальщики готовят прессоснастку на план апреля.

Алла ГЕРМАНОВА

О результатах и планах

Годовое собрание

Исполнительный директор «ДИНУРА» Дмитрий КОБЕЛЕВ принял участие в годовом собрании Западного объединения областного Союза промышленников и предпринимателей.

Руководители предприятий Западного управленческого округа подводили итоги 2016 года. Управляющий округом Виталий Вольф озвучил, как повлияла деятельность

малого, среднего и крупного бизнеса на социально-экономическое развитие территории.

Виталий ВОЛЬФ (управляющий Западным управленческим округом):

- В Западном округе, к счастью, больших негативных проявлений не было, а вовсе наоборот. Экономическая мощь крепнет по кругу средних, крупных предприятий, не теряем их, появляются новые бизнесмены. Очень многие малые становятся средними, значительная часть средних составляет серьёзную конкуренцию крупным. Это хорошие тенденции. Западный округ – это 600 тысяч жителей, 20 муниципальных образований, включающих 356 населённых пунктов. Округ наш комплексный: половина муниципалитетов – промышленные, половина – сельскохозяйственные.



Приглашённые на собрание представители двух областных министерств проинформировали, на каких условиях предприятия могут заключить специальный инвестиционный контракт и получить финансирование из фонда развития промышленности. Выступления руководителей предприятий были о проблеме определения кадастровой стоимости земельных участков и развитии внутриобластной кооперации.

Владимир КУЧЕРЮК (председатель Западного отделения Союза промышленников и предпринимателей Свердловской области):

- Оцениваю деятельность объединения за прошедший год на твёрдое «удовлетворительно». Крупные предприятия Верхней Пышмы, Ревды, Полевского, Первоуральска преодолели последствия кризиса, научились работать в условиях импортозамещения. Наши

промышленники достойно завершили год, есть положительная динамика и в росте объёмов производства, в росте зарплаты, что немаловажно для муниципалитетов, для которых налог на доходы физических лиц является источником дохода. В резолюции по итогам собрания ничего кардинально

нового не будет. Отметим, что необходимо продолжать начатое. Обозначим и спорный момент. Бизнесу нужна ясная, понятная картина, что ждёт его через год, через два. Президент страны говорит, что налоговую нагрузку менять не будем до конца 2018 года, а Правительство потихоньку меняет правила игры. Например, сейчас для предпринимателей действует льгота по налогу на модернизацию. Один, например, приобрёл дорогостоящий деревообрабатывающий станок за 80000 евро, рассчитывал на нулевой налог, а ему говорят – плати.

Шестнадцать человек избраны делегатами на годовое собрание областного Союза промышленников и предпринимателей. Первоуральский динасовый завод будет представлять исполнительный директор.

Наталья РОГОЗНИКОВА
Фото **Никиты СТАРКОВА**

Налоги вычтут из зарплаты

Актуально

С этого года работодатели обязаны принимать меры по исполнительным листам, направленным им налоговой инспекцией, и удерживать сумму из заработной платы должника. Разъяснения даёт главный бухгалтер «ДИНУРА» Анна АНИСИМОВА.

- Если раньше, в течение 2016 года, на предприятие поступали списки работников, имеющих задолженность по налогам и сборам, и мы действовали убеждением, устным воздействием, то теперь, получив судебное решение, должны принять его к исполнению.

Динасовый завод — ответственный налогоплательщик, и не хочется, образно говоря, краснеть за своих работников.

- Как будет взыскиваться задолженность?

- После получения документа бухгалтер рассчитывает размер удержания из заработной платы должника и определяет порядок взыскания. Приведу пример. На работника пришло три исполнительных листа — по алиментам, налогам и банковскому кредиту. После начисления заработной платы удерживаем из неё обязательный НДФЛ в размере 13-ти процентов. Вычитаем алименты, как приоритетный платёж. Налоговые обязательства — это вторая очередь, и затем уже — взыскание по кредиту. При этом надо учитывать, что по законодательству в сумме мы можем удержать не более 50 процентов заработка или, в редких случаях, 70-ти, если эта доля указана в исполнительном листе. Но, например, размер алиментов велик, и вычестить задолженность по налогам возможности нет, а отчитываться перед инспекцией работодатель обязан. Будем информировать, что на данном этапе взыскание невозможно. В этом случае налоговая инспекция может так же, в судебном порядке, взыскать налоги через имущество должника, или ждать, когда же наступит вторая очередь.

- Анна Викторовна, какова максимальная сумма долга по налогам и сборам, подлежащая вычету из зарплаты?

- 25 тысяч рублей.

- Взыскать долг по судебному решению работодатель может без согласия работника?

- Да, потому что суд — последняя инстанция, значит, всю предварительную работу сотрудники налоговой инспекции провели, и она не дала результата. Недовольство налогоплательщика здесь уже роли не играет. Если человек уверен, что недоимка начислена неправомерно, он может обратиться за разъяснением в налоговую инспекцию.

Екатерина ТОКАРЕВА

«Лайсы» готовятся к ремонту

Строительный рапорт

Понедельник. 14.00. Время строительного рапорта.

Исполнительный директор Дмитрий Кобелев заслушивает руководителей цехов, специалистов служб о том, что удалось сделать за минувшую неделю и какие задачи необходимо решить в ближайшее время на строительных, реконструируемых и ремонтируемых заводских объектах.

В первом цехе по-прежнему в повестке —

линия производства стаканов с циркониевыми вставками. Кондуктор для проточки стаканов механолайтетки изготовили, как и обещали, в первой декаде. А вот организация рабочего места подготовки форм с учётом локализации распыления графита ещё предстоит. Готовится документация и смета на проведение подготовительных работ к монтажу экструдера на линии лёгочных масс участка неформованных огнеупоров. В план марта-апреля

включены изготовление и монтаж металлоконструкций, площадок под ожидаемые дополнительные вибросортировки для отделения товарных порошков участка бокситомагнезиальных огнеупоров.

Во втором цехе идут подготовительные работы к футеровке первой печи РКЗ-4 в отделении плавящих материалов участка подготовки сырья для огнеупорных производств. В третьей печи замечания устранили, теперь на очере-

ди — вторая, которая функционирует на протяжении семнадцати лет. Шёл на совещании разговор о работе — автоматическом съёмнике на шестом «Лайсе» прессоформовочного участка. Его запуск ожидали раньше, но фирма-изготовитель затянула все сроки. Заказчик вправе выставить ООО «ЕКБ Робот» претензию. Во втором планируется ремонт четвёртого и пятого гидравлических прессов, приобретение нового фрикционного.

На руднике основными остаются ремонты двух экскаваторов - №7 и 9.

Сейчас, в период подготовки к 85-летию завода, особое внимание работам, предусмотренным к предстоящему юбилею. «Время летит быстро, а сделать надо много, - сказал Д. Кобелев. - Строители прошли по всем объектам, где предстоит ремонт, определились с объёмами. Заслушивать о ходе работ будем каждый понедельник».

Алла ПОТАПОВА

ЭНЕРГИИ ХВАТАЕТ НА ВСЁ

Путь к успеху

Путеводной звездой для заместителя начальника энергоцеха Евгения Барейко стала энергетика. К небесной сфере я обратилась не ради красного словца. Просто поиск профессии начался для моего собеседника с астрономии. Обстоятельства привели к другой, тоже, как считает Евгений Васильевич, не лишённой романтизма.



- Выпускники школ редко мечтают работать на предприятиях, в промышленности. Вы в ту пору к чему стремились?

- Школу я закончил в 1986 году. Планировал поступать в Уральский университет на факультет астрономии и геодезии. Нравилось наблюдать за звёздами — в школе мне разрешили на время учебы пользоваться телескопом. Рассматривал Млечный Путь в деталях, комету Галлея — очень интересно!

Но в университет не поступил: физику сдал на «5», но по математике знаний не хватило. Школу заканчивал в Верхней Туре, а вот детство прошло в Узбекистане. Увлекался авиамоделированием, филателией, рисованием, фотографией, занимался борьбой, гандболом, в футбол гоняли. Сколько во дворе игр было! Потом обстоятельства изменились, и когда я учился в седьмом классе, родители решили переехать на Урал, к родственникам.

До армии успел полгода поработать на машиностроительном заводе в Верхней Туре. После службы приехал в Первоуральск — родители сменили место жительства. Динасовый завод посоветовали как надёжное предприятие. Был согласен на любую должность - через полгода снова собирался поступать в университет. В 1989 году меня приняли на работу электромонтёром по ремонту двигателей.

- Мечту об астрономии не оставили?

- Поначалу нет. Но постепенно понял, что многое из школьной программы уже позабыл. Начались «лихие девяностые», наука оказалась не в почёте, и перспек-

тива работы в обсерватории стала ещё более далёкой — после окончания университета по специальности устраивались единицы.

Незаметно втянулся в работу. Первым наставником был Иван Васильевич Чугаев. Основательный, серьёзный, неторопливый, помогал разбираться в сложных случаях. Через пару лет предложили стать электромонтёром-релейщиком. Квалификация выше, и работа интереснее. Здесь мне тоже повезло с наставником — у Виктора Львовича Казанцева, нашего Почётного металлурга было чему поучиться. Ещё через два года снова сменил профессию, стал электромонтёром-линейщиком, обслуживал воздушные линии, оборудование. Когда появилась вакансия мастера, начальник цеха Владимир Иванович Гусев предложил её мне.

- Значит, вы успели получить образование в «земной» сфере?

- Да, я в 1994 году закончил Первоуральский металлургический техникум, специальность - «Электроснабжение промышленных предприятий и гражданских зданий». Было легко в том, что касалось знаний - обо всём, чему учили, имел представление, но сложно совмещать: днём - работа, вечерами - лекции. Жили в общежитии, родилась дочка.

В конце девяностых стал мастером. В 2008-м Владимир Иванович Гусев ушёл на заслуженный отдых, начальником цеха стал Харис Салимович Хусаинов, мне он предложил быть замом. Согласился - хотелось чего-то другого в профессии.

Пришлось вникать в теплотехнику, газовое хозяйство, водоснабжение.

- Раз вы работали и учились, значит, разочарование от неверного выбора профессии, иногда возникающее у тех, кто поступил после школы, не постигло?

- Нет. В энергетике присутствует некоторая романтика — мы даём людям свет и тепло. Официально энергоцех относится к разряду вспомогательных, но мы с коллегами так не считаем. Если остановится главная подстанция, заводское оборудование не сможет работать. Энергоцех — «сердце» завода, снабжающее важными ресурсами: электричеством, водой, теплом, сжатым воздухом.

Читать специальную литературу, изучать нормативные документы приходится постоянно. Ни в одном цехе, наверное, нет такого количества аттестаций.

- Как удаётся ничего не упустить из поля зрения?

- Основная нагрузка в повседневной работе ложится на начальников участков, наша с Александром Анатольевичем Поповым задача — общеецеховое руководство. В круглосуточном графике работают начальники смен, в выходные дни и после 17 часов по будням они, по сути, остаются за руководителя цеха.



Лыжня зовёт! С товарищем по команде Денисом Коршуновым из РСУ, 2017 год.

- С назначением на должность заместителя, больше стало кабинетной работы?

- Да. Теперь чаще «привязан» к компьютеру с отчётами, документами, что мне не очень нравится. С другой стороны, современная техника облегчает работу: если Владимир Георгиевич Стебляк, который меня принимал, тратил на составление отчёта день-два, сейчас, если собраны все данные, свести его можно за час.



С семьёй - на крымском побережье, 2012 год.



В ритме танца с женой Людмилой, 2005 год.

- Если не брать во внимание профессиональные вопросы, чему ещё вас научила работа на заводе?

- Планировать день, распределять задачи, находить общий язык с разными людьми.

- Без малого тридцать лет на одном предприятии. Не ощущаете профессионального выгорания?

- Усталости нет, потому что нет рутины. Работаю в одном цехе, но специальности - разные. Иногда возникают ситуации, когда надо быстро найти решение. Несколько лет назад, в ноябре я остался за начальника цеха. Вдруг на завод перестала поступать вода с насосной станции на пруду. С учётом имеющегося резерва, на поиск причин и устранение неполадок — максимум 4 часа. Вызвали

водолазов МЧС. Оказывалось, кашка из мелких льдинок и мокрого снега, забила трубы. Удалось вовремя восстановить подачу.

- Что помогает себя «перезарядить»?

- Для меня много значит семья. Мы любим проводить вместе свободное время. Выезжаем на природу, если остаёмся дома — играем в игры, которые подбирают дочери. Жена Людмила учила французскому языку в школе №15, сейчас преподаёт в лингвистическом центре. Старшая дочь Валерия переняла мамину способность - учится на отделении регионоведения Уральского федерального университета. Младшая Александра — десятиклассница. Хорошо рисует, в прошлом году пробовала поступить в Художественное училище имени Шадра, одного балла не хватило, чтобы пройти на бюджет. Сейчас занимается дополнительно, хочет ещё раз попытаться.

По-прежнему занимаюсь спортом, участвую в заводских соревнованиях.

- Знаю, что вы с супругой увлекались балльными танцами.

- Да, лет восемь занимались в «Клубе Сеньоров» у Ольги Васильевны Ерыкаловой, одни из первых учеников. Для меня программой минимум и максимум одновременно было научиться танцевать вальс, но я её перевыполнил, освоил разные танцы. Аргентинское танго осталось одним из любимых.

В кабинете Евгения Васильевича заметила небольшой декоративный фонтан. Символ, как мне показалось, созвучный характеру Барейко — сочетание стабильности и, в то же время, подвижности, готовности к переменам.

Екатерина ТОКАРЕВА

Заводской КВН

10 марта после шестилетнего перерыва состоялась встреча участников Клуба весёлых и находчивых во Дворце культуры «Огнеупорщик», посвящённая 85-летию завода, «Проверено огнём - проверено временем!»

Восемь совершенно

непохожих друг на друга команд рассказывали со сцены о буднях и будущем «ДИНУРА», пели, танцевали, шутили. Зрители эмоционально поддерживали КВНщиков - хлопали, свистели, дудели, шумели, размахивали плакатами, и, главное,

смеялись! Яркая и лёгкая программа выступлений была по-весеннему свежей и юморной, три часа пролетели незаметно.

Журналисты газеты и «ТВ ДИНУР» знакомились с КВНщиками не только во время выступлений, но и за кулисами.

«ДИНУР», Я ВЫБИРАЮ ТЕБЯ!»

Команду «Первоуральского политехника» - «Фей юмора», покорила зрителей новым взглядом на «Сказку о царе Салтане», представили студенты разных курсов. Ребята рассказали, что много репетировали, в роли вжились, поэтому колени почти не дрожат. На сцене они уже были, но в КВН, да ещё такой масштабный, не играли. КВНовское амплуа Елены Бобылевой — учитель, Сабины Ахметзяновой — девушка, которая рассталась с Денисом, интеллигентный, прилежный Максим Чиганов - ответственный за дисциплину.

В костюмах от футболок до бабочек и смокингов и русских народных сарафанов ребята рассказали со сцены о студенческой жизни,



Современная «Сказка о царе Салтане» первоуральского Политехника.

модных атрибутов возраста — айфонах, лайках, первой любви. Запомнилась одна из их биатлоновских шуток: «У студентов две приметы: снег выпал — скоро сес-

сия, снег растаял — скоро сессия. Вывод — во всём виноват снег». Основной мотив выступления «Фей юмора» - «Закончим техникум - и на «ДИНУР».

НА ЗАВОДЕ —
ВСЯ МОЯ СЕМЬЯ

Большая команда школьников «Оба-на» насчитывала 15 человек вместе со звукорежиссёром, но, по словам руководителя Татьяны Михайловны Ошурковой, могло быть и 150 — так много желающих играть в КВН. На сцену вышли и выглядели очень достойно ребята из 9-11 классов, раскованные, артистичные, смелые. Шутили не только на знакомые школьные

темы, но и строили новые жизненные планы в новом прочтении сказки о Колобке: «Я хочу и всё, и сразу - чтоб и небо, и в алмазах». А если размышлять ближе к реальности, то поскольку у многих родители работают на «ДИНУРЕ», завод школьникам знаком с детства — так сложились «семейные обстоятельства». «Вся семья на «ДИНУРЕ», и я на завод пойду!».



Большие амбиции Колобка в новом прочтении школьников 15-й.

ВМЕСТЕ РАБОТАЕМ И ОТДЫХАЕМ

Одинаково красивые в полосатых тельняшках участники команды «На дне» ещё до выступления были готовы к победе, уверены в своих силах. Им помогал со сценарием и на репетициях «модный» режиссёр — известный в городе ведущий свадеб и корпоративных вечеров Борис Коровин. Своей

«фишкой» КВНщики считают одну лодку, в которой плывут и гребут, как следует. На сцене команда выделялась хорошей актёрской игрой, чёткой подачей шуток. Многим зрителям понравились миниатюры, «магазин будущего» и, конечно, эпизод знакомства с девушкой прямо в зрительном зале.



Немного армейского юмора от команды МЛЦ «На дне».

МЫ В КВН ВЛЮБЛЕНЫ

Оставив название команды таким же, как в прошлом году на конкурсе «А ну-ка, парни» - «Искра», КВНщики цеха № 1 подчеркнули стабильность и стремление быть первыми. Главный режиссёр и актёр «Искры», опытный игрок Михаил Медведев

признался, что ему доставляет радость обновлённый состав команды - «свежая кровь». Новички учатся держаться на сцене и пробовать игру «на вкус». Участники выбрали для создания сценических образов клетчатые рубашки и цветные шарфы. Они рассказали, что во время подготовки у них

было много смешных эпизодов, им интересно общаться друг с другом. Яркой находкой в выступлении первого цеха стала сцена из будущего завода, когда огнеупоры будут лёгкими-лёгкими, как воздушные шары. Но не нужно при этом забывать о технике безопасности и средствах защиты: «Каску надень!».



Очень лёгкие огнеупоры будущего в цехе №1.

АЗАРТНО!



В разрядочной второго цеха.

НАШ ЦЕХ — СЕРДЦЕ ЗАВОДА

Так считают участники команды цеха № 2 - «Стиляги». Мужчины - в ярких рубашках и галстуках, женщины — в цветастых нарядах в духе 70-х годов. Родная для ребят заводская тема прошла через всё выступление. Шутки, сценки придумала Мария Пегушина, прессовщик 4 разряда, в КВНе — просто красивая девушка в красном платье. Капитан команды Евгений Банников (сортировщик) пояснил, что все КВНщики работали над сценарием, как один - правила, советовали, музыку подбирали. Основной проблемой участники назвали сложность в организации репетиций из-за работы в разные смены. Только благодаря пониманию начальников участков выступление было подготовлено. Бесспорным фаворитом телевизионных КВНов заводчане назвали команду «Уральские пельмени». Руководил коллегами на сцене высокий и стройный человек в каске (Даниил Степанов, сортировщик), что было воспринято зрителями, конечно, как добрый намёк на начальника второго цеха. По сценарию дома нашим героям не сиделось, хотелось на завод: «В цехе сейчас хорошо — разрядку дают!».

СТРОИТЬ БУДУЩЕ САМИМ

Участники сборной ЖДЦ-ОТК-ЦЗЛ - «7 друзей Путина» буквально за 10 минут до выступления внесли в сценарий изменения, и это их не пугало - импровизация решает всё! Надежда Петрова, Анжелика Осипова и другие КВНщики уверены, что конкурс помог им стать дружнее, лучше узнать друг друга, весело проводить репетиции. Единственный мужчина в команде — её капитан и движущая сила Иван Черкасов. Стоит отметить, что Надежда с Иваном между своими выступлениями были «по совместительству» ведущими КВНа, что весьма непросто — двойная нагрузка и ответственность. Справились со всеми задачами отлично. Интересным моментом выступления команды стало новое СМИ завода - «Радио ДИНУР» с обратной связью, песнями, рекламой оранжеви и санатория «Лесная сказка». В своём домашнем задании КВНщики призывали всех не мечтать о будущем, а строить его своими руками.



СМИ будущего на заводе - «Радио ДИНУР» представляет сборная ЖДЦ-ОТК-ЦЗЛ.

НЕ ТАК СТРАШЕН ЧЁРТ

Очень колоритная команда, собранная из разных коллективов — УСР-рудник-энергоцех-СЗС-РСУ-АТЦ выбрала название «Полтора капитана». Удовольствие получили и от подготовки, и от КВНа, проделали титаническую актёрскую и организационную работу. В день выступления переживали, но не так страшен чёрт, как его малюют — начали репетировать и успокоились. Все шутки придумывали сами — написали листов 30 текста, потом что-то вырезали и переделывали.

Зал оценил подбор кадров по мотивам программы «Голос», «раз-



«Зажигают» Елена Мясникова, Светлана Сидорова, Ирина Котельникова (команда «Полтора капитана»).

борки» с невступившим в профсоюз молодым человеком и количество вещей, не-

обходимых в заводском санатории-профилактории.

«ДИНУР» С ТОБОЙ НА МНОГО ЛЕТ

Команду заводоуправления с трудновыговариваемым названием «Gold refractory people» (Золотые огнеупорные люди) отличало широкое использование реквизита, декораций и костюмов. Мы увидели огнеупорные «кирпичи», айпады, первобытных людей, мо-

лящихся на огнеупоры и рабочих из будущего в блестящей спецодежде. Главное, что и в 2030 году заводчан будет интересовать численность, сортамент и загрузка предприятия.

Видеоряд с первоклассницами, рассказывающими о том, как они представляют себе работу бухгалтера,

секретаря, директора в творческом домашнем задании стал хорошей, смешной и техничной кульминацией выступления. А финальная песня с участием детей, которые держат буквы из шаров «ДИНУР-85» - красивым завершением всего вечера.



Перевернутая буква «У» - не беда! «ДИНУР-85!» (КВНщики заводоуправления).

НАГРАДЫ - ПОБЕДИТЕЛЯМ

Жюри пришлось решать нелёгкую задачу.

Художественный руководитель Дворца Алла Смоленская призналась, что ставить оценки было непросто — она присутствовала на репетициях. Сложной оказалась и миссия Игоря Арефина, формовщика цеха № 1, опытного КВНщика, впервые приглашённого в судейский состав.

- Удивил механолитейный цех, - прокомментировал он увиденную игру. - Классно сыграли! В жюри чувствовал себя скованно,

боялся, что меня сочтут заинтересованным лицом, но я судил объективно.

Дипломами в этот вечер были торжественно награждены команды: в номинации «Молодёжный позитив» - «Феи юмора» первоуральского Политехникума, «Будущее «ДИНУРА» - «Оба-на», школа № 15, «За волю к победе» - «Стиляги», цех № 2, «За верность корпоративным традициям» - «Искра», цех № 1, «Прорыв года» и специальный приз от обкома ГМПР - «Полтора капитана». Звания «Мистер КВН» удостоен студент

Политехникума Денис Давыдов, «Леди КВН» — лаборант ЦЗЛ Анжелика Осипова. Лучшей группой поддержки признана команда болельщиков «Полтора капитана». Дипломы вручены руководителям команд школьников и студентов Т. М. Ошурковой и А. В. Серёгиной. Призовые места распределились следующим образом: 3 место у сборной «7 друзей Путина», 2-е - «Золотые огнеупорные люди». Абсолютным победителем КВН признана команда механолитейного цеха «На дне».

Жанна БУТРИМОВА
Фото автора

ГОРНАЯ ПОРОДА С ТВЁРДЫМ ХАРАКТЕРОМ

Очевидное - вероятное

Кварцит загружают в «БелАЗы», кварцит поступает на «фабрику», кварцит «течёт» каменной рекой по ленте конвейера в цех, кварцит отправляется в разные уголки страны и ближнего зарубежья... Кварцит, кварцит, кварцит... - ключевое слово в жизни динасового завода. Это наш фундамент, «хлеб», основа основ. А какой он, что мы знаем о кварците? Ответ я искала в истории огнеупорного производства и в беседе с геологом рудника Аллой ЛУБНИНОЙ.

НАЧАЛО НАЧАЛ

«...После того, как в Урал-проектбюро приняли решение строить крупное динасовое производство на Урале, стали присматривать место — где его возводить. Прежде всего предстояло определиться с видом исходного сырья. Место для строительства рассматривалось 16 ноября 1925 года на совещании при Горном отделе УОСНХ. Подавляющее большинство присутствующих склонялись к мнению, что именно залежи горы Караульной лучше всего подходят для динасового завода. Кварциты здесь выходили над долиной реки Чусовой на высоту 240 метров, и по данным геологов, запасы только одной из почти непрерывной, двадцатиметровой ширины полосы, которую они проследили на протяжении километра, оценивались в десять миллионов тонн. Химический состав их удовлетворял самым привередливым требованиям заводов — чистого кремнезёма — 97-98 процентов, очень мало вредных примесей, совсем нет фосфора, серы... Так что, если построить завод у горы Караульной, он будет надёжно обеспечен качественным сырьём на века вперёд...» - из книги Льва Сонина «Повесть о стойкости».

КРИСТАЛЛИЧЕСКИЙ, ЗЁРНЫШКО К ЗЁРНЫШКУ

Прошли десятки лет с того исторического решения, давшего «зелёный свет» строительству динасового завода в Первоуральске. Вот уже без малого 85 лет металлурги получают высококачественную огнеупорную продукцию отечественного производства.

— Месторождение кварцитов начали разрабатывать в 1928 году, на северном участке при-



70-е годы. Погрузка кварцита.

ступили к вскрышным работам, - рассказывает геолог Алла Лубнина. - Сегодня у нас два участка — Северный и Южный карьеры, общая протяжённость всего месторождения — 3 километра 200 метров.

Кварциты — метаморфическая горная порода, то есть изменённая. Она состоит из совокупности разных минералов: в основном из зёрен кварца — одного из наиболее распространённых минералов на земле. В состав кварцита также входят слюда, гематит, лимонит, в небольшом количестве — циркон, рутил, турмалин, пирит. Наши кварциты — кристаллические, зёрнышко к зёрнышку, каждое из которых разной формы, лещадные, с размытыми, зазубренными, крепко цепляющимися друг за друга краями, что обеспечивает особую прочность породы и её преимущество перед цементными кварцитами.

Я узнала от Аллы Александровны много интересных фактов. Оказывается, местная залежь кварцита имеет линзообразную форму. Она уходит далеко на юг. После дополнительных изысканий Среднеуральской геологоразведочной экспедиции стало ясно, что там кварциты есть, но промышленного значения они не имеют. Узнала, что глубина Северного карьера, работы в котором пока приостановлены, составляет 100-110 метров. Здесь балансовые запасы кварцитов составляют более 15 миллионов тонн, и завод их в перспективе будет разрабатывать.

На южный участок, со слов геолога, горняки ушли в 1982-м. Начали, как полагается, со вскрышных работ, а через четыре года приступили к первой добыче. Сегодня глубина Южного карьера составляет 56 метров. Работы ведутся на 400-м горизонте. Углубляться планируется

ещё на 50 метров. При нынешних объёмах добычи - 400-450 тысяч тонн кварцита в год, залежи здесь хватит ещё надолго. Так утверждают специалисты.

ПО СЕРПАНТИНУ ДОРОГ

Когда приезжаешь на горный участок рудника, не перестаёшь восхищаться здешней панорамой. Огромный размах, мощная техника. Вот по серпантину из забоя поднимается очередная гружёная породой машина и берёт курс на «фабрику». Следом — вторая, третья... Вероятно, не весь кварцит с месторождения имеет одинаковые качественные показатели. Я высказала такое предположение, на которое Алла Лубнина ответила так:

- По геологическому строению наше месторождение — второй категории сложности. В полезных ископаемых могут находиться прослойки сланца, глины..., в общем, те горные породы, которые мы не можем завозить на «фабрику». Задача геологии и заключается в том, чтобы предварительно провести эксплуатационную разведку на месторождении, взять шлам из пробуренных скважин, изучить его химический состав, дать характеристику полезному ископаемому. Если большое содержание кремния и меньше - примесей, понятно, что это хорошее сырьё. Пробы отдаём в лабораторию, где делают развёрнутый химический анализ по каждой из скважин. Образцы кварцита берём согласно стратегии проводимых горных работ. В ЦЗЛ делают и специальную полировку, которая отдаётся в инженерный центр, где специалисты, занимающиеся материаловедением, изучают кварцит. Для огнеупорной промышленности имеют значение размер зёрен, структура, пористость, распределение вредных

компонентов внутри кварцита, его способность к преобразованиям в процессе обжига. Эти характеристики позволяют технологам оценить сырьё и принять правильное решение в дальнейшей его переработке.

Если говорить про изменчивость нашего главного сырьевого материала, то как геолог могу сказать, что в Южном карьере достаточно высокое содержание «кремнёвки». Во второй цех стараемся подавать кварцит, чтобы в нём было как минимум 98,5 процента оксида кремния. А минувшим летом работали с большим показателем — 99 при минимальном содержании примесей.

Не бывает, что после взрыва мы получили бы весь идеальный кварцит. Но он и востребован разными потребителями. Любой забой делится на несколько частей. Приоритет, конечно же, собственному производству. Являясь недропользователями, мы обязаны комплексно использовать месторождение, рационально относиться к недрам земли.

...И КРИСТАЛЛЫ ПИРИТА

При вскрыше встречаются участки жильного кварца с кристаллами горного хрусталя, иногда — кристаллы не прозрачные, а молочного, жёлтого или коричневого цвета в зависимости от содержания примесей. На контакте со вскрышными породами можно увидеть кристаллы пирита. Это жёлтые, блестящие, кубической формы кристаллы, во времена «золотой лихорадки» принимаемые за драгоценный металл. Караульная не перестаёт удивлять. Но самым её главным богатством остаётся кварцит.

Алла ПОТАПОВА

Фото из заводского музея



В 1933 ГОДУ ПОСТРОИЛИ КАНАТНУЮ ДОРОГУ НА РУДНИКЕ. 50 ВАГОНЕТОК ДОСТАВЛЯЛИ КВАРЦИТ В ЦЕХИ.

ИЗ КАРЬЕРА КВАРЦИТ ПОСТУПАЛ В БУНКЕР ШЕЕНОВОЙ ДРОБИЛКИ, ГДЕ ДРОБИЛСЯ НА МЕЛКИЕ ЧАСТИ И УХОДИЛ В БУНКЕР НАД СУХИМ БЕГУНОМ «ЭМ-ВЕРБЕ».

Страница из музейного альбома об истории кварцитового рудника.

На уральских танках

Народный подвиг

11 марта — важная дата в истории региона, День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса.

Это боевое соединение, созданное за счёт личных сбережений и сверхурочного труда истощённых и обескровленных войной земляков, стало воплощением патриотизма и самопожертвования. Формирование корпуса началось в марте 1943-го. Всё необходимое — техника и вооружение, обмундирование было произведено менее чем за два месяца. Уральцы рвались в бой: работниками

предприятий было подано свыше 100 тысяч заявлений. Отбирали лучших из лучших, служба в УДТК считалась особой честью. 14 работников динасового завода зачислили в мотострелковый батальон. На собранные заводчанами средства добровольцев одели и обули с иголки.

В июне 1943 года, после краткого обучения воинов корпуса провожали из Свердловска. На привокзальной площади установлен памятник уральцам-добровольцам, и сама она носит имя в честь Уральского добровольческого танкового корпуса. 10 июня

он прибыл в Подмоскowie, где 25 июня вошел в состав войск 4-й танковой армии.

На всех полях сражений, от Курской дуги до Праги и Берлина уральцы нещадно били врага. За мужество и отвагу бойцы танкового корпуса награждены более чем 42-мя тысячами орденов и медалей, 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами ордена Славы, 38 гвардейцев удостоены звания Героя Советского Союза.

Сейчас в Свердловской области идёт работа по созданию Центра сохранения исторического наследия Уральского добровольческого танкового корпуса.

Контроль остаётся строгим

Как это было

В марте 2004-го администрацией и профсоюзным комитетом предприятия было принято совместное Постановление, в котором утверждён список профессий, представители которых подлежат предсменному медицинскому осмотру.

Документ разработан с целью обеспечения безопасности работников, подвергающихся производственным факторам риска. Тринадцать лет назад в число тех, чья смена началась с осмотра, входили водители механического транспорта (автомобилей, тракторов, бульдозеров, грейдеров, экскаваторов), машинисты и помощники машинистов тепловоза и дизельного крана, составитель, взрывник, водители авто- и электропогрузчиков, рабочие ремонтно-строительного управления — в дни работы на высоте.

Как стало

Как изменился этот перечень с 2004 года и насколько эффективны осмотры? За комментарием обратилась к заведующей здравпунктом Татьяне Поповой — именно заводские медики контролировали состояние здоровья данной группы трудящихся и продолжают делать это сегодня.

К водителям авто-

транспортного цеха добавились водители службы защиты собственности, а вот взрывники и работники РСУ сейчас предсменный контроль не проходят. Перечень этот - «живой», он и дальше может изменяться.

- Как организован контроль?

- По будням с 7 до 8 и с 16 до 17 часов медсестра проводит осмотр водителей в автотранспортном цехе. Его на месте проходят около пятидесяти работников. Представители остальных профессий заходят в здравпункт до и после смены.

- В чём вы видите пользу проведения осмотров?

- В выявлении и ранней диагностике заболеваний. Фельдшер или медицинская сестра меряют пульс у каждого пришедшего работника. Если он учащён — измеряют артериальное давление. Показатели на тонометре высокие — повод для повторного исследования после паузы. Давление нормализовалось, значит работник может приступить к выполнению обязанностей. Если оно остаётся высоким, фельдшер выдаёт лекарство и после смены снова контролирует показатели. На следующее утро давление не стабилизировалось — на заводской машине «Скорой помощи» доставляем работника в горбольницу на приём к доктору, где ему выписывают больничный лист и назначают лечение.

- То есть, повышенное давление — симптом, от которого нельзя отмахнуться?

- Нет, конечно. Оно может быть предвестником серьёзных заболеваний — инсульта, инфаркта. Водители, машинисты отвечают не только за себя, но и за жизнь и здоровье окружающих. Страшно представить последствия, если их самочувствие резко ухудшится во время движения. Мы очень серьёзно подходим к диагностике. Все медработники здравпункта раз в три года проходят обучение в Центре медицины катастроф и получают удостоверение, дающее право на проведение предрейсовых и послерейсовых осмотров.

- На что ещё обращает внимание фельдшер?

- Если возникают сомнения — предлагает пройти тестирование на содержание алкоголя. В соответствии с Федеральным законом мы располагаем двумя приборами «Алкотектор», и можем на месте провести исследование.

- Какие основания позволяют не допустить к работе?

- Жалобы на плохое самочувствие — надо установить причину недомогания, состояние алкогольного опьянения и выявленное высокое давление.

Екатерина ТОКАРЕВА

Для поэтов и чтецов



2015 год. Строки о войне в поэтическом марафоне «Подвиг солдата», организованном пресс-службой к 70-летию Победы, читают ученики школы №15 Данил Панов и Саша Шамарин.

В поэзии можно найти отклик на самые разные события. Несколько лет подряд пресс-служба «ДИНУРА» проводит поэтический марафон накануне Дня Победы. Нынче весенняя акция будет посвящена 85-летию Первоуральского динасового завода и 285-летию Первоуральска. Мы вновь приглашаем и авторов стихов, и чтецов принять в ней участие. Ждём детей и взрослых, заводчан, жителей города и окрестностей. Условие одно — стихотворения должны быть о родном крае. Все они прозвучат в телепрограмме «ТВ ДИНУР», а завершающим «аккордом» станет выступление перед публикой 23 июня.

Читайте свои стихи или других авторов. О своём желании участвовать сообщите нам по телефонам: 27-89-27 или 27-82-10 до 31 марта.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото из архива редакции

По показаниям и на выбор

Заводской санаторий-профилакторий «Лесная сказка» оказывает платные медицинские услуги для взрослых и детей.

Здесь можно сделать функциональные исследования внутренних органов, получить необходимое физиотерапевтическое лечение (электрофорез, ультразвуковая, магнитная, лазерная терапия, тубус-кварц, токи), принять оздоровительные ванны. К услугам пациентов — фитопаросауна «Кедровая бочка», несколько разновидностей массажа. В преискусуртанте также — мониторинг чистки кишечника, сухие углекислые ванны, ингаляции, га-локамера, теплотечение, уколы, капельницы. Можно пройти курс лечебной физкультуры.

Подробно об услугах можно узнать по телефонам: 278-707, 278 - 320.

Интересовались и задавали вопросы

Уральская инженерная школа



15 марта специалисты завода провели две экскурсии для школьников.

Учащиеся 9Ж класса школы № 15 и десятиклассники лицея № 21 узнали о корпоративных программах «ДИНУРА», посетили музей в ДК «Огнеупорщик».

Школьники продолжили экскурсию по заводу в механолитейном цехе, лицеисты, углублённо изучающие химию и биологию — в центральной заводской лаборатории.

На снимке: инженер по научно-технической информации Ольга Долгих рассказывает ученикам 15-й об истории и развитии предприятия в настоящее время.

Жанна БУТРИМОВА
Фото **Любови ТАТАУРОВОЙ**

Такая разная экономика

Куда пойти учиться

Мы продолжаем знакомить старшекласников и их родителей с учебными заведениями, где можно получить востребованные, в том числе и на «ДИНУРЕ», профессии.

Ждут абитуриентов и в высших учебных заведениях Екатеринбурга. Один из базовых вузов столицы региона — Уральский государственный экономический университет. Сейчас в нём обучается более 15 тысяч студентов.

Направлений в УрГЭУ — множество: экономика, государственное и муниципальное управление, землеустройство и кадастры, пищевая биотехнология, технология продукции и организация общественного питания, технологические машины и оборудование. Проводится набор выпускников по профилям: информационная безопасность, управление качеством, автоматизированные системы управления производством,

прикладная информатика, бизнес-информатика, менеджмент, управление персоналом, юриспруденция, торговое дело, товароведение, сервис и туризм.

Есть в УрГЭУ заочная форма обучения, также выпускники могут поступить в колледж — структурное подразделение вуза.

Приём документов на дневное и заочное отделения в этом году начнётся 20 июня. При подаче заявления абитуриент предъявляет: паспорт; документ об образовании; документ, дающий право на льготы (при наличии); документы, подтверждающие личные достижения.

За успехи поступающим может быть начислено не более 10-ти баллов. Наличие золотого знака «Готов к труду и обороне» — 1 балл, аттестата об общем образовании или диплома о среднем профобразовании с отличием — 5 баллов. Активисты-волонтеры могут

рассчитывать на 1 дополнительный балл, победители и призёры олимпиад (полный перечень найдёте на сайте www.abit.usue.ru) — на 5.

Поступающие имеют право: подать заявление одновременно не более чем в 5 вузов, в каждом — на 3 направления подготовки, для обучения по разным условиям поступления и основаниям; подать заявление лично, через операторов почтовой связи или по электронной почте pr-com@usue.ru; при наличии нескольких результатов ЕГЭ по одному предмету, срок действия которых не истёк, указывать, какие они используют.

Уральский государственный экономический университет

Екатеринбург,
улица 8 Марта, 62.
Телефон
8 (343) 257-02-27.

По просьбе читателей

СЕНЬОР-ПОМИДОР

Томаты — одна из основных овощных культур на садовом участке.

Одного-двух плодов достаточно, чтобы полностью удовлетворить суточную потребность человека в витаминах. Селекционеры вывели изобилие сортов и гибридов разной окраски: жёлтые, красные, зелёные, оранжевые, розовые, малиновые. Настоящим открытием на российском рынке стал гибрид томата F1 Чёрная гроздь, отличающийся необычным тёмно-фиолетовым цветом плодов.

Для нашего уральского региона лучше подобрать сорта и гибриды раннего и среднего срока созревания. В поликарбонатных теплицах и обогреваемых, где период вегетации более 4-х месяцев, лучше выращивать индетерминантные сорта и гибриды. В плёночных теплицах предпочтительнее группа детерминантных. В тоннелях и в открытом грунте при нашем коротком уральском лете подходят лучше всего супердетерминантные сорта и гибриды (штамбовые формы высотой 30-40 сантиметров).

Успех большого урожая

томата — качественная здоровая рассада. Лучший возраст — 45-50 дней от полных всходов. Нельзя переращивать рассаду — это потеря одного-двух первых соцветий или 20-30 процентов раннего урожая.

Чем дольше выращивается рассада, тем больше объём контейнера, в особенности для индетерминантных гибридов. Минимальный объём — один литр, при небольшом объёме подавляется рост корней, а загущение ведёт к вытягиванию.

После посева ящики и горшочки накрывают прозрачной плёнкой, оптимальная температура прорастания 24-25 градусов. При появлении единичных всходов плёнку убирают и в течение 4-7 дней температуру снижают до 13-16 градусов для создания корневой системы.

Через 12-14 дней, в фазу первого постоянного листа, пикируют. Многие садоводы запаздывают и пикировку проводят в фазе 3-х постоянных листочков, а в это время у растения идёт закладка первых трёх кистей. И, конечно, на кистях в дан-

ном случае будет наименьшее количество плодов.

При посадке рассады томата на постоянное место в лунку добавляют удобрения, содержащие кремний (например, цеолит — природный материал), очень хорошо добавить 1 столовую ложку костной муки и полить лунку раствором гумата. Гуматовые кислоты быстро разлагают костную муку, и в растение поступает необходимое количество фосфора. Цеолит в воде не растворяется, питание в растение поступает на ионном уровне. Кремний — жизненно важный микроэлемент для растения, придаёт крепость стеблю, повышает иммунитет. Особенно необходим для крупноплодных сортов и гибридов томата. Не каждая кисть способна выдерживать крупные плоды, чаще всего она подламывается от тяжести. А при использовании цеолита выдержит кисть и весом 1,5-2 килограмма.

Подкормки томата производятся 1 раз в 10-15 дней, а крупноплодных — в 7-10 дней органическим удобрением (настой навоза,

куриного помёта). Перед подкормкой почву хорошо проливают водой. Расход питательного раствора цветения — 0,5—1 литр, от цветения до плодоношения — 1-2 литра, в период массового плодоношения — 2,5-3 литра на одно растение. Подкормки производят до тех пор, пока не завяжутся плоды на последней кисти.

Томаты формируют в зависимости от сорта в 1-3 стебля. На каждом растении оставляют 6-8 кистей. Самые сильные и продуктивные пасынки под первой цветочной кистью и под первой кистью, остальные удаляют.

При поливе плодов на первой кисти приступают к уборке листьев, расположенных ниже её. За один раз убирают не более 3-х, что улучшает освещённость и циркуляцию воздуха в нижнем ярусе. После третьей кисти листья не удаляют. За 45 дней до ликвидации культуры прищипывают точку роста, оставляя 2-3 листа под последним соцветием.

Светлана САМОХВАЛОВА, мастер участка по озеленению



Очень важный приём — мульчирование травяной грядки с томатами, что обеспечивает более раннее созревание, продлевает плодоношение и повышает общую урожайность. И тем более мульчирование обязательно, если вы поливаете почву биопрепаратом «Байкал ЭМ-1». Чтобы сберечь урожай от фитофторы, опрыскивайте растения и плоды в вечернее время этим биопрепаратом два-три раза в месяц, особенно в июле.

Для сохранения плодов свежими в течение 2-2,5 месяцев и более нужно здоровые помидоры уложить в небольшие ящики с решетчатыми крышками, на дно посыпать 1,5-2 сантиметра мелкой стружки. Лучшая температура хранения — 12 градусов.

Как вы проводите выходные?

Опрос

Алексей Головин, рабочий бригады по благоустройству:

- Часто гуляю с детьми в парке за ДК «Огнеупорщик», летом ездим в центр города, в зоопарк. Альбине, Софии и маленькому Андрею нравится просто бегать, лазать по турникам.

Рамиль Аминов, начальник участка водоснабжения энергоцеха:

- Живу в своём доме, поэтому работы всегда хватает. Сейчас занимаюсь ремонтом, готовлюсь к летнему периоду, стараюсь порядок во дворе навести.

Галина Баева, экономист:

- У меня трое детей, поэтому все выходные — приборка, готовка. Дети тоже вносят свой вклад в уборку, каждый по-своему. Готовлю для них разные блюда, хотя и вкусы у них тоже разные. В одном схожи — все любят мамину пиццу.

Хасан Бутаев, садчик, цех №2:

- Телевизор смотрю - российские фильмы, боевики.

Сергей Иванов, водитель автотранспортного цеха:

- Выходные провожу в гараже или в саду, где

идёт борьба со снегом. Да и в гараже нужно делать косметический ремонт.

Ильфат Гиндуллин, дежурный электромонтёр участка по производству бокситомагнетизальных огнеупоров, цех №1:

- В гости ездим с женой и детьми к друзьям и родственникам здесь и в Екатеринбурге. Ходим по магазинам. Сыну Вадиму и дочке Эльзе поездки очень нравятся.

Ильмира Бадртдинова, повар столовой №104:

- Готовлю то, что внуки любят. Гуляю с ними, остаюсь, чтобы сноха отдышалась.

Зифа Файзуллина, укладчик-упаковщик, цех №1:

- В кино ходим с мужем и детьми, любим исторические фильмы. Дети взрослые, но охотно проводят выходные с нами. Летом отдыхаем за городом, в Башкирию ездим.

Любовь Острякова, повар столовой №104:

- Дом, семья, внуки. Вместе играем, рисуем.

Николай Веверица, слесарь-инструментальщик механолитейного цеха:

- Летом постоянно, а

зимой редко, но бываем с супругой в саду, если снега много и нужно теплицы чистить. Выходные, в основном, на уборку уходят. Я люблю, когда дома чисто, да и аквариумные рыбки, кошка требуют особой заботы.

Янис Шаймарданов, электромонтёр, цех №1:

- Всю зиму катались на лыжах с друзьями. Теперь просто выезжаем в лес погулять.

Надежда Махнутина, укладчик-упаковщик, цех №1:

- Домашние дела время занимают. К старшей сестре Татьяне часто на выходные вместе с дочерью ездим в АРЗ, в Коновалово - в огороде ей помогаем. Сестра нас ждёт, звонит, спрашивает, когда приедем. Дочь Ульяна не сказать, что очень любит работу с землёй, но вроде дашь ей задание, помогает с усердием.

Лида Мухатдинова, пресовщик, цех №2:

- С внуками выходные быстро пролетают - водимся, гуляем. Когда выходной выпадает в будний день, и в больницу на приём ходим - всё с ними. Внуки маленькие, стараемся помогать.

Опрос провела
Жанна БУТРИМОВА

АФИША

ДК «ОГНЕУПОРЩИК»

19 марта в 14.00 «О тебе, моя Россия» Концерт хора ветеранов «Россияне» и вокалистов детской школы искусств. Вход свободный.

ТЕАТР «ВАРИАНТ»

24 марта в 18.30

25 марта в 18.00

26 марта в 17.00

Премьера! «Гроза», пьеса А. Н. Островского (14+)
Цена билета 300 рублей.

Адрес: ул. Комсомольская, 1-в
(клуб имени В.И.Ленина).

Телефоны: 66-55-22, 66-29-84.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 23 марта

«КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» (2017) (16+) мюзикл, фэнтези.

Сеансы: 16.10, 20.00 (большой зал).

«ЗВЕРОПОЙ» (6+) мультфильм

Сеансы: 12.00 (большой зал).

«КОНГ: ОСТРОВ ЧЕРЕПА» (16+) приключения, фантастика.

Сеансы: 14.00, 22.10 (большой зал).

«ВЕЗУЧИЙ СЛУЧАЙ» (12+) комедия.

Сеансы: 18.20 (большой зал).

Телефоны: 66-74-45, 66-70-05.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

До 1 апреля

Выставка первоуральского художника Александра Стяжкина. Вход свободный.

До 15 мая

Выставка Невьянской иконы. Вход свободный.

Адрес: ул. Ленина, 18-Б. Телефоны: (343) 288-76-54 (доб. 121).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

До 25 марта

Выставки живописи художника Петра Семёнова «КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР» и вышивки крестом мастера Полины Фазлыкаевой «ВЕСЕННИЙ РОМАНС». Вход свободный.

Адрес: ул. Торговая, 1. Телефон: 27-64-99.

До сезона активности клещей

Надо знать

Свердловская область характеризуется повышенной заболеваемостью инфекциями, передающимися клещами. Возбудители клещевого энцефалита и клещевого боррелиоза поражают центральную нервную систему, последствия могут привести к инвалидности и даже смерти. В 2016 году сезон активности клещей наступил с 11 апреля. За 2016 год зарегистрировано 997 укусов клещей в городском округе Первоуральск, что превышает среднемноголетний уровень в 2 раза. Шести заболевшим после укуса

поставлен диагноз «клещевой энцефалит», девяти — «клещевой боррелиоз» и трём — «микст инфекция: клещевой энцефалит и клещевой боррелиоз».

Одной из основных мер профилактики клещевого энцефалита является вакцинапрофилактика. В 2016 году не поставили прививку против клещевого энцефалита 50 процентов от подлежащих вакцинации, пропустили ревакцинацию 18 процентов. Вакцинопрофилактику проводят круглогодично, но желательно не позднее, чем за две недели до сезона активности клещей. Нельзя забывать вовремя поставить вторую

прививку через 1-7 месяцев (при необходимости экстренной профилактики интервал между прививками может быть сокращен до 14 дней), а затем ревакцинацию через 1 год и в последующем 1 раз в 3 года. При нарушении курса вакцинации необходимо проводить серологическое исследование крови на напряженность постпрививочного иммунитета для решения вопроса о продолжении или возобновлении курса. Прививку можно поставить в городской больнице Первоуральска или в детской городской больнице.

Самыми неблагополуч-

ными районами в Первоуральске являются коллективные сады, леса вокруг города, городские кладбища. Первые случаи нападения клещей регистрируются во время уборочных работ после таяния снега. В 2016 году были проведены в полном объеме дератизационные и акарицидные обработки городского парка, кладбища, образовательных учреждений города.

Чтобы снизить вероятность появления клещей на садовом участке, следует своевременно убирать

остатки травы и опавшие листья, а также не допускать появления на своей территории свалок и скопления мусора. Эффективной мерой профилактики является акарицидная обработка расчищенных от сухой травы и мусора территорий. Стоит также бороться с грызунами, так как именно они являются переносчиками клещей. Владелец садовых участков необходимо самим организовать проведение обработки территории участка и прилегающей территории.

Анастасия СЕРЕДА,
специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕДЕЛИ

ФУТБОЛ

8 марта игроки «Динура» выиграли очередной матч зимнего первенства Свердловской области. В Екатеринбурге со счётом 5:1 одержали победу над местным «Аяксом». Александр Анисимов оформил дубль, по одному голу в ворота соперников забили Тимур Афанасьев, Михаил Белоногин и Александр Богомолов. Сейчас заводская команда занимает третью строчку в турнирной таблице.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Активно провели 8 марта юные спортсмены. 300 лыжников из городов Свердловской области вышли на старт 3-го этапа Кубка «Надежды Урала» на призы мастера спорта СССР В.Баранова.

Гонка проводилась в Ревде на дистанциях в 1, 3 и 5 километров свободным ходом. Лыжную секцию заводского спорткомплекса представляли 12 участников. Лучший результат показал Александр Федоровцев, став пятым в гонке на 5 километров.

ПЛАВАНИЕ

Участниками первенства Свердловской области, прошедшего 10-12 марта в Полевском, стали 204 спортсмена.

Среди них была воспитанница динасовской секции Наталья Шестакова. На разных дистанциях Наташа дважды показала четвёртый результат, стометровку на спине преодолела с восьмым временем.

На дистанции 200 метров комплексным плаванием спортсменка выполнила норматив 1-го взрослого разряда.

ТХЭКВОНДО

В столице Среднего Урала 10-12 марта состоялся открытый областной турнир «Кристалл». В Екатеринбург съехались около 500 спортсменов из Первоуральска, Нижнего Тагила, Челябинска, Омской области, Нижневартовска, Тюмени.

У спортсменов динуровской секции — девять наград. Победителями в своих весовых категориях стали Николай Тиц, Иван Алымов, Полина Долгодворова и Софья Коробова. «Серебро» завоевали Данил Мороз, Виктория Половникова, Игорь Притчин. «Бронза» досталась Андрею Притчину и Еве Орешинной.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

11 марта в зале 32-й школы прошли соревнования по настольному теннису в зачёт городской Спартакиады.

В них состязались 10 команд. В сборную «ДИНУРА» вошли Алексей Баимбаев, Эрик Миндубаев и Наталья Ставила. Достигнутый результат — третье место. Победителями стали специалисты управления образования, «серебро» - у команды «Уником».

БАСКЕТБОЛ

Закончились игры открытого чемпионата Первоуральска.

Команда «Динур» 12 марта обыграла ревдинцев со счётом 84:70, обеспечив себе «бронзу». С 26-го марта начнутся игры Кубка города по баскетболу.

21 марта в 9 часов в ФОКе
ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ.
Пройдут соревнования по настольному теннису
и дартсу в зачёт Спартакиады ветеранов.

Быть активным выгодно

С 10 марта действует обновлённый прейскурант на услуги заводского физкультурно-оздоровительного комплекса. Как изменились цены, какие бонусы ждут посетителей — об этом в студии «ТВ ДИНУР» рассказал директор спорткомплекса Валерий ВОРОБЬЁВ.

- В 2016-м стоимость услуг не повышалась. Сейчас изменение коснулось, в первую очередь, пользования бассейном, цены годового абонемента для занимающихся в секциях и стоимости обучения в группах начальной подготовки. Тем, кто занимается по действующим абонементом с начала сезона — с сентября прошлого года, волноваться не о чем, никаких доплат не предусмотрено. Есть позиции, стоимость которых не изменилась, - прокат спортивного инвентаря, например.

- **На сколько выросли цены и почему?**

- Средний размер повышения — 8-10 процентов. Растут цены на энергоресурсы, не можем игнорировать и уровень инфляции.

- **Но разница в стоимости услуг для работников «ДИНУРА» и остальных посетителей сохраняется?**

- Да, безусловно. Например, динуровцам разовое посещение бассейна в выходные и с 17 до 21 часа по будням обойдётся в 180 рублей, работникам других организаций — в 250. Годовой абонемент для групп общефизической подготовки, состоящих из заводчан, стоит

3450 рублей, для сторонних посетителей — 4000 рублей.

- **Модно стало дарить абонементы на спортивные, оздоровительные занятия. В нашем спорткомплексе можно приобрести такой подарок?**

- Да. Предусмотрены подарочные сертификаты на посещение бассейна. Стоимость — от 1400 рублей на 8 сеансов до 4500 рублей на 36. И в отношении сроков использования здесь нет таких строгих временных рамок, как, например, у абонемента.

- **Расчёт действует наличный и безналичный?**

- Терминал для безналичной оплаты уже приобретён, сейчас идёт отладка программного обеспечения, так что, в скором времени нашим посетителям будут доступны обе формы.

- **Сколько стоит годовой абонемент на занятия в секциях?**

- Детский — 2350 рублей, взрослый (от 18 лет) — 3000. Предусмотрены льготы для студентов дневных отделений, в период обучения они оплачивают абонемент, как детский. За ребят из многодетных семей родители, предоставив справки, вносят половину стоимости.

- **Какие акции и бонусы предлагаете клиентам?**

- Именинник, предъявив документ, может рассчитывать на 50-процентную скидку в день рождения. На все услуги действует накопительная система: если в течение года накоплена сум-

ма в 5 тысяч рублей, посетитель получает 5-процентную скидку, приобрели услуг на 10 тысяч — 10 процентов, максимальный размер — 15 процентов, если в активе 15 тысяч рублей. Есть сезонные скидки. Летом стоимость посещения бассейна для детей от 7 до 17 лет будет дешевле на 15 процентов, для взрослых - на 20.

- **Валерий Иванович, назовите самые популярные площадки спорткомплекса?**

- Вечерами заняты все. Бассейн, силовой и игровой залы ФОКа, проходят занятия в зале административного корпуса, даже в фойе второго этажа тренируются малыши 5-6 лет. Помещение тира занято боксёрским клубом, за ним — секцией тхэквондо.

- **Насколько популярен спорткомплекс «ДИНУРА» у первоуральцев?**

- Делали выборку — в месяц доходит до 10 тысяч посещений. Уточню, речь идёт не о клиентах, а именно о посещениях, когда один человек может 12 раз придти в бассейн. В секциях занимаются дети из разных районов — приезжают с Хромпика, из Талицы, Билимбае. Администрация завода вкладывает средства, чтобы спорткомплекс был комфортным, современным. В этом году есть планы по дальнейшей замене освещения, реконструкции системы отопления.

Екатерина ТОКАРЕВА

Сезон завершён

15 марта в Архангельске «Уральский трубник» проиграл местному «Воднику» четвёртый матч четвертьфинала — 3:5, а вместе с ним и всю серию — 1:3. Тем не менее, наша команда показала свой лучший результат в российской истории, заняв по итогам чемпионата пятое место и завоевав малые бронзовые медали.

Для «Уральского трубника» сезон завершён. Наша команда провела его выше всяких похвал, поднявшись с прошлогоднего 12-го места на пятое. В составе первоуральцев нет игроков национальной сборной, но «Трубник» был силён командной игрой, взаимовыручкой, дисциплиной. Несомненно, следует отдать должное тренерскому штабу.

Остаётся добавить, что до сих пор высшим результатом «Трубника» в чемпионатах России было пятое место, занятое в 2001 и 2006 годах. Нынешний результат можно поставить ещё выше. Ведь, помимо пятого места, хоккеисты команды завоевали малые бронзовые медали по итогам регулярного чемпионата.

Алексей ЖЕРЕБКОВ, главный тренер «Уральского трубника»:

- Скажи перед началом чемпионата, что мы будем пятыми, наверное, прыгали бы от радости. А сегодня это событие стало фактом, и пока превалирует чувство неудовлетворённости.

Конечно, хотелось пройти «Водник» и попасть в полуфинал, но свой шанс мы упустили. Если говорить о финальном матче, то в условиях тяжёлого льда, игры верхом, было ясно, что многое решат стандарты. Так оно и получилось. «Водник» забил со стандартов четыре мяча, мы — только два. Эта разница в два гола содержится и в окончательном результате. Превзошли нас хозяева и в единоборствах, большинство из них выигрывал «Водник». Думаю, матчи с командой Архангельска станут хорошим уроком для наших хоккеистов. Опыт игры в плей-офф — это совершенно особый опыт.

Алексей КУРОШ,
пресс-атташе ХК «Уральский трубник»

